[bookmark: _GoBack]¿Por qué nos separamos del ser querido, que nos ha hecho para tomar esa determinación, es imposible seguir juntos, ¿quién comenzó?
Muchas veces nos preguntamos porque llegamos aquí al divorcio, pues bien yo pienso o quiero pensar que esta situación llega porque no solo se acabó el amor, sino que se acabó la tolerancia, la manera en que ya no hay aportación de la pareja, la realidad supera a la ficción, y además los cambios entre dos personas de distintas formas de vida, de tradiciones, maneras, economía, pero lo más importante cuando el otro ya no quiere cooperar, esto que es, bueno la cooperación en familia lo es todo, el dinero, el amor, la pasión, el engaño, el sarcasmo, la tolerancia, los hijos etc.
Cuando se entra en una situación de así, bueno pues o tampoco lo hago, así, que tu madre viene a comer, bueno pues que se sirva etc.
 Esta manera de ser de cada uno de los integrantes de un matrimonio comienza no solo a romper la situación familiar, sino que también la cooperación entre dos familias que pretendieron ser unidas, pero qué a base de mentiras, sarcasmo, situaciones fuera de una pareja se convirtieron en eso en zona de destrucción.
¿Por qué seguimos juntos se dicen ya entrando en la casa, porque no nos separamos y que se termine esto, cuando vas a cambiar con relación a tu familia, desde cuando me engaña?
Siendo varios los detonantes que se vienen, si se debería tomar en cuenta la solución de divorcio antes de ser una guerra sin final.
Los problemas son variados, las situaciones complicadas y las parejas entran a un rompimiento que a veces los únicos perjudicados siempre va a ser los niños, que tan difícil es decir ok, ya no somos nada, pero mis hijos entran en otra situación, te dejo la casa, el coche, el dinero para solventar situaciones de los niños, y bueno cualquier cosa estamos en contacto, tu persona ya no me es de nada agradable, pero mis hijos si ok, te veo con mi abogado y que se termine esta farsa.
 Pero que pasa tanto hombres como mujeres, desean la destrucción de esta persona, desean que se muera, que se acabe, que se aplaste o sea aplastada por no sé quién, en lugar de legar a buenos términos por un bien de pequeños que en su momento no pidieron venir aquí a este mundo que de por sí ya está terminando.
Si tomamos en cuenta que se casó uno enamorado, que nos comprometemos a cuidarnos y a apoyar en el momento o con el tiempo, porque cuando ya se decide acabar se quiere uno destrozar.
La terapia para mí sería parte de la solución antes de entrar con un abogado, la parte de encontrar que ya no son compatibles o que simplemente ya no hay amos, o que la persona encontró a otra y sería mejor terminar para no hacerse más daño, no es fácil tomar tal decisión, pero mejor sería saber a qué nos enfrentarnos a seguir engañadas o seguir con quien ya no es parte de ti.








