La ortografía es la base del buen entendimiento. Estas son las razones.- El lenguaje humano es un fenómeno altamente complejo que ha ido agregando elementos casi interminablemente hasta el punto de necesitar un conjunto de reglas y explicaciones que permitan, al escribirlo, entender la metodología, los símbolos y los sonidos más complicados. La ortografía nace entonces como el conjunto de reglas y normas escritas más completo para entender cómo realizar una redacción apropiada. Si bien estas reglas suelen parecer muchas veces arbitrarias, tienen una gran razón de ser que es diferenciar distintos sonidos que en el lenguaje oral se confunden y deben ser distinguidos porque se producen de un modo diverso. Por otro lado, la ortografía es lo que permite que uno pueda entender lo que otro escribe ya que si no existieran estas reglas sería realmente imposible en muchos casos la comprensión de algunas palabras. Se considera que gran parte de la ortografía se aprende básicamente por la lectura continuada de textos más que por la memorización de cada regla.
La importancia del buen uso de la ortografía en las redes sociales es para formarnos y tener una buena comunicación no solo en las redes sociales sino también en el entorno; las redes sociales se han convertido en los últimos años en una nueva forma de vida o de expresión donde cada persona busca dar un toque personal a  sus mensajes, remplazando algunas letras o palabras evitando la demora o pérdida de tiempo escribiendo adecuadamente.
Pero los usuario que comenten estos errores de ortografía no son consecuentes con los actos que pueden afectar de algún modo en las redes sociales o simplemente en la comunicación de las demás personas que en verdad son cuidadosas al escribir correctamente en las debidas redes sociales. La ortografía en las redes sociales son muy importantes por que ayudan a una mejor comunicación en nuestro entorno y en la sociedad, también es importante porque fortalece los mensajes y expresiones, ademas de esto es favorable utilizar varias reglas ortográficas para que el texto que se llegar a publicar o comentar sea breve y se entienda para que los lectores comprendan el mensaje trasmitido y no tengan ninguna dificultad al leerlo e interpretarlo.

IMPORTANCIA DEL MANEJO DE LA ORTOGRAFÍA EN LAS REDES SOCIALES

[bookmark: _GoBack]﻿La importancia de tener una buena ortografía en las redes sociales o en cual quier rede social o en cualquier ciudad es que le da una buena imagen de nuestra ciudad o de lo  que estemos tratando. una excelente ortografía es la base de un buen texto, y más aun teniendo en cuenta que, en los tiempos de ahora y en la mayoría de las ocasiones, nos comunicamos más por medios escritos que por otros, nos comunicamos más por medios escritos que por otros. Así mismo, el problema de la ortografía no es sólo un problema escolar, va más allá, pertenece al diario vivir, ya sea a través de cartas, de un currículo ( CV), solicitudes, trabajos de investigación, escritos, denuncias, etc. Todo va por escrito y debería ir impecable, en lo que a ortografía se refiere.
La ortografía es la parte de la gramática que se ocupa de la manera correcta de escribir las palabras. También se le conoce como un conjunto de reglas y convenciones que rigen el sistema de escritura normalmente establecido para una lengua estándar. La importancia de ésta radica en que si no acatamos las reglas ortográficas podemos cambiar el sentido de las palabras o, en algunas ocasiones, su significando, alterando las oraciones y por lo tanto la idea que se quiere transmitir. La ortografía toma en cuenta los signos de puntuación y el uso correcto de las letras en cada palabra.

